Коэффициент нефтеизвлечения определяется по формуле:
КИН=Qнакн/НБЗ

удельная поверхность пористой среды(УППС)
УППС-это отношение площади поверхности пор к объему пласта

Выберите карбонатные коллектора для условий месторождений Татарстана
Турнейский, башкирский
Тульский, кыновский, пашийский, бобриковский

Упругий запас нефтяной залежи вычисляется
Как произведение коэффициента упругоемкости, объема пласта, дельтаР=Р0-Рср

Коэффициент водонасыщенности
отношение объема воды в пласте к объему пор

укажите площади Ромашкинского месторождения
а) Зай-каратайская 
б) холмовская
д) южная

Что наиболее полно характеризует создание системы РНМ
а) выделение объектов разработки, обоснование методов воздействия
б) выделение объектов разработки, обоснование методов воздействия и режимов разработки
в) выделение объектов разработки, обоснование методов воздействия и режимов разработки, способ бурения
г) выделение объектов разработки
д) выделение объектов разработки, обоснование методов воздействия и режимов разработки, способ перфорации

годовая добыча нефти
г) во времени сначала растет, потом снижается

при пластовом давлении выше давления насыщения газом нефтенасыщенность равна 0,65. чему равна водонасыщенность?
0,35

Какая энергия используется при упругом режиме работы пласта?
а) Упругая энергия пластовой системы
б) напор подошвенных и краевых вод
в) ППД
г) напор сжатого газа (газовой шапки)
д) 

как называется доля объема пор пласта, занятого водой
водонасыщенность

коэффициент пьезопроводности
=k/(*)

коэффициент сжимаемости пород
=V/(V*P)

система разработки с воздействием на пласт:
а) РНМ в режиме растворенного газа
б) РНМ в упругом режиме
в) очаговые заводнения
г) площадные заводнения
д) законтурное заводнение

как называется доля объема пор в общем объеме пласта?
коэффициент пористости

виды слоистой неоднородности пласта
а) изолированные друг от друга пласты, состоящие из проницаемости, которые имеют зоны слияния смежных пластов
б) состоят из несжимаемых пропластков
в) сжимаемые и несжимаемые пропластки чередуются
г) контактные
д) состоят из сжимаемых пропластков

назовите категорию запасов нефти С2
в) запасы в прилегающих к доказанному контуру нефтеносности

найти среднее значение нефтенасыщенной толщины пласта, если n-количество скважин
hср=hi/n

системы разработки без воздействия на пласт
а) РНМ в упругом режиме
б) очаговое заводнение
в) законтурное заводнение
г) площадное заводнение
д) РНМ в режиме растворенного газа

в элементе 9-точечной системы чему равно соотношение числа добывающих скважин к числу нагнетательных
3:1

Назначение оценочных скважин
в) бурятся с целью уточнения параметров и режимов работы пластов, границ продуктивных пластов

назначение наблюдательных скважин
а) для периодического наблюдения за изменением ВНК и ГНК в процессе разработки

свойства функции нормального закона распределения проницаемости
а) при хср имеет максимум
б) функция симметрична относительно оси у
в) Ф(х+хср)=Ф(х-хср)
г) плотность функции нормального распределения, возрастающая функция
д) область задания функции от –беск. до +беск

Какие из вариантов относятся к режиму растворенного газа?
а) Рплср Рнас
б) Рплср Рнас
в) в пласте движутся отдельные фазы: нефть, вода и свободный газ
г) в пласте газ распределен в жидкости в виде пузырьков и происходит движение газированной жидкости
д) Рплср Рнас и образовалась вторичная газовая шапка

Какие из перечисленных вариантов характерны для площадных систем заводнения?
а) добывающие и нагнетательные скважины равномерно распределены по площади месторождения
б) система жесткая
в) пригодна для применения технологии нестационарного заводнения с изменением фильтрационных потоков
г) нагнетательные и добывающие скважины располагаются рядами
д) является частным случаем рядного расположения скважин

с начала разработки добыто 500 тыс.т нефти, в т.ч. за последний год 500 тыс.т при темпе отбора 4 % от НИЗ. Найти темп отбора от ТИЗ
6,25 %








Задана формула Р0-Р(1,r)=qж/(2kh) f(1,r)

г) формула Ван-Эвердингена и Херста для расчета давления на круговом контуре заледи при qж=const

какие варианты относятся к гидрофобной породе
а) не смачиваются водой
б) краевой угол смачивания, замеренный по воде больше 90 градусов

НИЗ нефти
Количество извлекаемой нефти за весь период разработки

что понимают под геологической моделью пласта?
б) схема, отображающая или воспроизводящая строение пласта



месторождение состоит из пластов 1,2,3,4,5. в плане площадь нефтеносности пласта 4 находится внутри контура нефтеносности пласта 5, контуры нефтеносности остальных пластов находятся внутри контура нефтеносности пласта 4, перфорировали:
пласт 5-в 60 скважинах
пласт 4-в 40 скважинах
пласт 3-в 30 скважинах
пласт 2-в 15 скважинах
пласт 1-в 7 скважинах
сколько всего скважин пробурили, если все пласты объединены в один объект разработки?
а) 145 б)60 в) 152 г) 100 д) 130

при использовании осредненных относительных фазовых проницаемостей
а) относительных фазовых проницаемостей для воды выпуклая кривая
б) относительных фазовых проницаемостей для воды с ростом водонасыщенности растет
в) функция Баклея-Леверетта выпуклая кривая

какие из перечисленных вариантов верны
а) коэффициент использования запасов во времени постоянно растет

характерные значения динамической вязкости пластовой нефти по продуктивным горизонтам месторождений РТ
а) турнейского и башкирского яруса тульско-бобриковского горизонта 20-40 мПа*с
д) девонской 2-4 мПа*с

объемный коэффициент нефти
отношение объема нефти в пластовых условиях к объему дегазированной нефти в стандартных условиях

какая аналогия между законами дарси и закона Ома используемой при гидродинамическом моделировании
1) сила тока 2) электрическое напряжение 3) электропроводимость 4) скорость фильтрации жидкости 5) гидропроводность 6) градиент давления
(1-4) (2-6) (3-5)

НБЗ нефти определяются по формуле
НБЗ=площадь залежи*hн*Sн*m*н

На сколько площадей разбиты кыновско-пашийские отложения Ромашкинского месторождения?
а) 3 б) 11 в) 7 г) 16 д) 21

месторождение состоит из пластов 1,2,3,4,5. в плане площадь нефтеносности пласта 4 находится внутри контура нефтеносности пласта 5, контуры нефтеносности остальных пластов находятся внутри контура нефтеносности пласта 4, перфорировали:
пласт 5-в 60 скважинах
пласт 4-в 40 скважинах
пласт 3-в 30 скважинах
пласт 2-в 15 скважинах
пласт 1-в 7 скважинах
сколько всего скважин пробурили, если пласты 1,2,3 объединены в один объект разработки, пласты 4 и 5-второй объект?
а) 145 б)90 в) 152 г) 85 д) 130

какие из перечисленных вариантов характерны для внутриконтурного заводнения?
а) нагнетательные скважины располагаются рядами или по площадной системе
б) нагнетательные и добывающие скважины находятся внутри контура нефтености
в) все скважины являются добывающими
г) нагнетательные скважины располагаются в водонефтяной зоне, добывающие- в нефтяной зоне
д) ввод в разработку начинают с центральной части пласта

В добывающих скважинах
а) Рзабдоб=Рнас
б) Рзаб больше Рпл
в) Рзабдоб больше Рустнагн
г) Рзабдоб=Рпл
д) Рзаб меньше Рпл




выберите правильные варианты для порово-трещиноватого коллектора
а) основные запасы нефти находятся в трещинах
б) вытеснение нефти из трещин происходит за счет гидродинамического перепада давления
в) вытеснение нефти из трещин происходит за счет капиллярной пропитки
г) КИН из порово-трещиновато пласта ниже, чем терригенных пористых пластов
д) основные запасы нефти находятся в блоках (матрицах)

какие основные задачи решаются в ТСР?
а) уточнение физико-химических свойств пластовой жидкости
б) проведение ГИС, ГдИС, лабораторных исследований с целью получения данных для создания модели месторождения
в) выделение объектов разработки
г) уточнение добывных возможностей скважин
д) создание системы разработки 

Идентичны ли понятия «глина» и «глинистые частицы»?
а) Глина в воде набухает, а глинистые частицы-нет
б) идентичны
в) глина-название минерала, а глинистая частица- состоит из мелких частиц и мелкодисперсных частиц других минералов
г) глина имеет коричневый цвет, а глинистые частицы-разноцветные
д) глина состоит из одинаковых частиц, а глинистые имеют различные размеры

плотность нефти
а) плотность нефти равна отношению массы нефти к объему нефти
б) плотность нефти уменьшается с повышением температуры
в) плотность нефти сильно увеличивается при повышении давления
г) плотность нефти незначительно увеличивается при повышении давления
д) плотность нефти равна отношению веса нефти к объему нефти

годовая добыча нефти из месторождения
г) во времени сначала растет, затем снижается

выбрать правильные ответы
а) размерность относительных фазовых проницаемостей-мкм2
б) относительные фазовые проницаемости меняются в пределах от 0 до 1,2
в) относительные фазовые проницаемости нефти при увеличении водонасыщенности уменьшается, а относительные фазовые проницаемости воды- возрастают
г) относительные фазовые проницаемости нефти при увеличении водонасыщенности возрастают, а относительные фазовые проницаемости воды- уменьшается 
д) размерность относительных фазовых проницаемостей-доля единиц

выбрать правильные варианты для неньютоновской нефти
а) при заводнении КИН ниже, чем для залежей с обычными нефтями
б) КИН увеличивается с увеличением скорости закачки воды
в) 
г) КИН увеличивается с уменьшением скорости закачки воды
д) справедлив линейный закон Дарси


коэффициент проницаемости пород
способность пород пропускать через себя жидкость под действием перепада давления

при поршневом вытеснении
а) в однородном пласте происходит постепенное обводнение
б) в однородном пласте происходит мгновенное обводнение
в) можно выделить зоны: зоны с Sност, зону движения смеси нефти и воды, зону с Sннач
г) фронтовая насыщенность определяется по графику
д) в пласте условно можно выделить две зоны: зону остаточной нефтенасыщенности Sност и зону начальной нефтенасыщенности Sннач

залежь нефти разрабатывается в режиме растворенного газа. Чем насыщен поровый объем пласта?
а) нефтью, водой и движущимся газом по отдельным поровым каналам
б) нефтью
в) нефтью и водой
г) нефтью, водой и движущимися пузырьками газа
д) нефтью, водой, неподвижным газом

Как разрабатываются залежи неньютоновской нефти?
а) закачивать в пласт жидкость, у которой начальный градиент сдвига меньше, чем у нефти
б) при повышенном давлении нагнетания воды
в) на естественном режиме
г) закачивать в пласт жидкость, у которой начальный градиент сдвига больше, чем у нефти
д) при пониженных давлениях нагнетания воды

выбрать правильные ответы. На территории РТ имеются:
а) битумные месторождения
д) нефтяные месторождения

выберите терригенные коллектора для условий месторождений Татарстана
а) башкирский ярус
б) турнейский
в) тульский
г) бобриковский
д) кыновско-пашийский горизонт

при выводе формулы распределения водонасыщенности по непоршневому вытеснению нефти водой в однородном пласте используется:
а) закон Дарси и уравнение неразрывности для нефти
б) закон Дарси и уравнение неразрывности для нефти и воды
в) закон Дарси и уравнение неразрывности для воды
г) закон Дарси и уравнение неразрывности для нефти и воды. Тождество Sн+Sв=1
д) закон Дарси и уравнение неразрывности для воды. Тождество Sн+Sв=1

в чем суть барьерного заводнения
а) вдоль внутреннего контура нефтеносности размещаются нагнетательные скважины
б) закачка газа производится в газовую шапку
в) вдоль внутреннего контура газоносности размещаются нагнетательные скважины
г) нет правильного ответа
д) нагнетательные скважины размещаются в водоносной области

факторы, наиболее сильно влияющие на величину динамической вязкости нефти
а) температура
б) при повышении температуры до 20-30 градусов вязкость сильно снижается, а при дальнейшем повышении температуры снижение вязкости замедляется
в) с повышением температуры вязкость снижается равномерно
г) количество растворенного газа
д) при повышении температуры до 20-30 градусов вязкость снижается незначительно, при дальнейшем повышении температуры до 80-120 градусов вязкость снижается сильно, а при дальнейшем повышении температуры темп снижения вязкости вновь замедляется

автором каких учебников по разработке нефтяных месторождений является Р.С.Хисамов?
а) увеличение нефтеотдачи на поздней стадии разработки месторождений
б) современные методы повышения нефтеизвлечения. Проектирование, оптимизация и оценка эффективности
в) разработка и эксплуатация нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений
г) эффективность выработки трудноизвлекаемых запасов нефти
д) разработка нефтяных месторождений

автором каких учебников по разработке нефтяных месторождений является Р.Х.Муслихов?
а) увеличение нефтеотдачи на поздней стадии разработки месторождений
б) современные методы повышения нефтеизвлечения. Проектирование, оптимизация и оценка эффективности
в) разработка и эксплуатация нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений
г) эффективность выработки трудноизвлекаемых запасов нефти
д) разработка нефтяных месторождений

площадь элемента 9-точечной системы скважин равна 72 га. Чему равна плотность сетки скважин?
а) 72 га б) 18 га в) 36 га г) 24 га д) га

НИЗ нефти в элементе 5-рядной системы расположения скважин равны 144 тыс. т. Чему равен параметр Крылова?
а) 48 б) 72 в) 144 г) 36 д) 24

площадь элемента 7-и точечной системы расположения скважин 72 га. Чему равна плотность сетки скважин (га/скв)?
а) 72 б) 12 в)18 г) 36 д) 24

в 7-точечной площадной системе плотность сетки скважин равна 25 га. Определить площадь элемента
а) 75 га б) 175 га в) 150 га г) 150 га д) 25 га

НИЗ нефти в элементе 9-ти точечной системы расположения скважин равны 144 тыс. т. Чему равен параметр Крылова?
а) 48 б) 72 в) 144 г) 36 д) 24

НИЗ нефти в элементе однорядной системы расположения скважин равны 144 тыс. т. Чему равен параметр Крылова?
а) 48 б) 72 в) 144 г) 36 д) 24
площадь элемента однорядной системы расположения скважин 72 га. Чему равна плотность сетки скважин (га/скв)?
а) 72 б) 12 в)18 г) 36 д) 24

Почему на первой стадии разработки годовая добыча нефти растет?
За счет ввода новых скважин

При использовании осредненных ОФП
ОФП для нефти вогнутая линия
ОФП для нефти с ростом водонасыщенности уменьшается
Функция баклея-леверетта выпуклая линия

из какого уравнения можно получить единицу измерения проницаемости пород?
Из закона дарси

укажите область чисто нефтяных залежей
а) 2 б) 1 в) 4 г) 3 д) нет правильного ответа

коэффициент водонасыщенности
а) доля объема пор, занятого водой
б) отношение начального объема воды к объему пор
в) отношения объема воды в пласте к объему пласта
г) нет правильного ответа
д) отношение объема воды в пласте к объему пор

чему равно нормальное начальное пластовое давление
а) Рпл=0,01Н МПа
б) Рпл=0,01Н ат
в) давление вышележащих пород
г) Рпл=0,1Н МПа
д) Рпл=Н


коэффициент нефтенасыщенности
а) доля объема пласта, занятого нефтью
б) отношение начального объема нефти, который можно вытеснить водой, к начальному объему нефти
в) отношения объема нефти в пласте к объему пор
г) нет правильного ответа
д) отношение объема нефти в пласте к объему пор

перечислите состав нефтяного газа ромашкинского месторождения в порядке убывания их содержания. Варианты:
1. этан 2. метан 3. пропан 4. бутан 5. СО2

а) 13425 б) 21345 в) 12345 г) 13245 д) 15342

что называется связанной водонасыщенностью?
Отношение объема неподвижной воды к объему пор

Месторождение состоит из различных пластов 1,2,3,4,5
Что означает: пласты 1,2,3-отнесены к одному объекту разработки, пласт 4- ко второму объекту, пласт 5- к третьему объекту
а) На каждый объект бурят свою систему скважин до пластов соответствующего объекта. Пласты первого объекта разрабатываются совместно, пласты 4 и 5-раздельно

укажите область газонефтяных залежей
а) 1 б) 3 в) 6 г) 4 д) 2

основные задачи науки о РНМ
а) обоснование способа бурения скважин
б) обоснование системы разработки
в) составление ГТМ
г) обоснование методов воздействия на пласт
д) выделение эксплуатационных объектов

среднегодовая обводненность добываемой продукции равна
Qвг/Qжг

укажите зону обычных газовых залежей
а) 2 б) 1 в) 5 г) 3 д) нет правильного ответа

укажите характерные значения коэффициента пористости для терригенных пластов месторождений РТ
20-25 %

физическая сущность параметра «динамическая вязкость жидкости»
трение между слоями жидкости при движении

годовой темп добычи нефти от НИЗ на месторождении
а) во времени сначала растет, затем снижается
б) во времени остается постоянной
в) во времени постоянно снижается
г) характер графика изменения темпа добычи нефти во времени подобен графику изменения годовой добычи нефти
д) во времени постоянно растет

какие варианты относятся к гидрофильной породе
а) не смачиваются водой
б) смачиваются водой
в) краевой угол смачивания , замеренный по воде 90
г) краевой угол смачивания , замеренный по воде 90
д) 120

залежь разрабатывается на естественном упругом режиме. Действуют фонд скважин 150. какие это скважины?
Все скважины добывающие

как индексируются пласты горизонта Д1 ромашкинского месторождения
а) а,б1,б2 б) в в)БС10 г)г1 д) ЮС1

назовите категорию запасов нефти А и В
запасы на разбуренных и эксплуатационных участках

годовая добыча нефти 150 т.т., темп отбора от НИЗ 4,0 %. Найти НИЗ
3750 т.т.

К каким отложениям относится Павловская площадь
Пашийско-кыновским

Как называется доля пор в общем объеме пласта
Коэффициент пористости

Задана формула Рс-Р=-q/(4kh)E(-r2/4t)
Это основная формула теории упругого режима фильтрации по Щелкачеву

Коэффициент расчлененности
Число пластов, суммируемым по всем скважинам к общему числу скважин

расположите фракции в порядке убывания размеров их частиц: глинистая фракция, песчаная фракция, алевритовая фракция, пелитовая фракция
а) песчаная, алевритовая, пелитовая, глинистая
б) песчаная, глинистая, алевритовая, пелитовая
в) глинистая, песчаная, алевритовая, пелитовая
г) пелитовая, алевритовая, песчаная, глинистая
д) песчаная, алевритовая, глинистая, пелитовая

какие из перечисленных вариантов верны:
а) блоковое заводнение применяется на крупных месторождениях
б) разрезание залежи на блоки производится рядами нагнетательных скважин
в) площади Ромашкинского месторождения-это блочная система заводнения
г) разрезание залежи на блоки производятся рядами добывающих скважин
д) блоковое заводнение применяется на мелких месторождениях

как вычисляется прогнозный конечный КИН?
Произведением коэффициента объемного охвата на коэффициент вытеснения

Связь между коэффициентом пьезопроводности, упругоемкости, вязкости жидкости
=К/* *ж

Ново-елховка
Федотовка, акташ, н-е

плотность сетки в трехрядной системе равна 20 га. Расстояние между рядами 500 м. Найти площадь элемента и расстояние между скважинами в ряду
а) S=70 га, а=400 м
б) S=50 га, а=500 м
в) S=60 га, а=500 м
г) S=40 га, а=400 м
д) S=80 га, а=200 м


автор первого учебника по РНМ
а) Губкин М.М.
б) Крылов А.П.
в) Чарный В.А.
г) Щелкачев В.Н.
д) Тронов В.П.


Какие из перечисленных вариантов характеризуют систему законтурного заводнения
а) нефть вытесняется оторочкой пластовой воды
б) применяется в пластах шириной до 5 км
в) сравнительно быстро достигается максимальный уровень добычи нефти
г) нефть вытесняется закачиваемой водой
д) применяется в пластах шириной до 3 км

Выбрать вариант, соответствующий малопродуктивным породам-неколлекторам
выбрать вариант, соответствующий высокопродуктивным коллекторам:
Выбрать вариант, соответствующий малопродуктивным коллекторам
а) m=0,17-0,30
k более 0,1 мкм2
Sн=0,805-0,9
глинистость менее 2 %

б) m=0,15-0,35
k 0,03-0,1 мкм2
Sн=0,728-0,829
глинистость более 2 %

в) m=0,126-0,19
k более 0,1 мкм2
Sн=0,5-0,8
глинистость более 2 %

г) m менее 0,126
k менее 0,03 мкм2
Sн менее 0,5

какие наибольшие значения темпа отбора нефти и на какой площади Ромашкинского месторождения
а) южно-ромашкинской 8,35
б) Азнакаевской 7,5
в) Альметьевской 9,5
г) Куакбашской 7,8
д) Абдрахмановской 9,0 %

для расчета притока (дебита) газированной нефти к скважине в круговом пласте используется:
а) функция баклея-леверетта
б) аналог формулы дюпюи, где перепад давления (Рк-Рс) заменяется на (Нк-Нс), где Н-функция Христиановича
в) формула дюпюи
г) закон дарси
д) основная формула упругого режима

Vн-объем нефти в пластовых условиях, Р-давление, содержащий растворенный в ней газ. Согласно закону Генри объем растворенного газа
а) прямо пропорционален произведению Vн*Р
б) прямо пропорционален произведению Vн/Р
в) прямо пропорционален произведению Vн*Рнас, где Рнас-давление насыщения
г) нет верного ответа
д) прямо пропорционален отношению Р/Vн

Какие документы являются технологическими документами на разработку месторождения
а) паспорт скважины
б) ППЭ
в) программа по контролю за разработкой месторождения
г) ТСР
д) проект строительства скважин

выбрать столбец, соответсвующий породам-неколлекторам
1 2 3 4 5
m 12,6 17-30 15-25 12,6-19 9,0
K 0,03 0,1 0,1 0,03-0,1 0,01
S 50 80,5-90 72,5-82,9 56-80 70
глина 22,0 2,0 2,0 

а) 1 б) 2 в) 3 г) 4 д) 5

Какие из перечисленных утверждений верны
а) РзабРпл
б) в нагнетательных скважинах РзабРуст
в) в нагнетательных скважинах Рзаб=Руст
г) в нагнетательных скважинах РзабРуст
д) РзабРпл


в 9-точечной площадной системе плотность скважин равна 25 га. Найти площадь элемента и расстояние между скважинами
а) (75 га; 750 м)
б) (25 га; 500 м)
в) (100 га; 400 м)
г) (100 га; 1000 м)
д) (100 га; 500 м)


плотность сетки в однорядной системе равна 20 га. Расстояние между рядами 500 м. Найти площадь элемента и расстояние между скважинами в ряду
а) S=20 га, а=250 м
б) S=50 га, а=500 м
в) S=60 га, а=600 м
г) S=40 га, а=200 м
д) S=30 га, а=300 м


выбрать допустимые варианты разработки без воздействия нефтегазовых месторождений
а) опережающий отбор газа при одновременном разбуривании нефтяной и газовой части
б) опережающий отбор нефти при одновременном разбуривании нефтяной и газовой части
в) разработка нефтяной части, запасы газа консервируются
г) разработка газовой шапки, нефтяная часть консервируется
д) равномерное снижение Рпл в нефтяной и газовой части
